

|  |  |
|--|--|
|  | 限期存保   |
|  | 號 檔  |
| 說明：據報導：日本大學審議會本（十二）月十八日向文部大臣町村信孝提出諮詢報告，所 | 主旨：日本大學審議會向町村信孝文部大臣建議創設通訊制研究所等，檢附剪報乙份，請<br>卓參。 |

AA19910044C1

建議之主要內容包括創設通訊制研究所、專門學校畢業生得插班編入大學就讀，考進大學前科目選修生之選修期間得算入大學之在學期間等。為此文部省將立即着手修訂相關法令，最早預計自明年四月起實施。所建議之內容與實施預定時期如下：

一、遠距教學在大學設置基準內載明

一九九八年四月

二、校地面積基準減半

一九九八年四月

三、通訊制研究所

一九九九年四月創設

四、專門學校畢業生插班編入大學就讀

一九九九年四月

五、進大學前科目選修生之修得學分期間得算入大學在學期間

未定

被承認得插班編入大學就讀之專門學校（修業期間二年以上，總教學時數一年一、七

〇〇小時以上者）畢業生（專門士），因需修訂學校教育法，並將該法案提出於下一

AA19970044c2

期的國會議決，預計於一九九九年度起實施。若將選修生修得學分期間併入大學在學期間計算，則在大學就讀一年（最短者）亦可承認其大學畢業。此因涉及是否需要修訂學校教育法，目前正與內閣法制局協調中，實施時期未定。除此之外，制度之變更或僅修訂大學設置基準等行政命令，即可實施者，將於明年四月實施。通訊制研究所必須經申請、審查、認可等手續，最早將於一九九九年四月始可設置。

台北駐大阪經濟文化辦事處